

# ПРИКАСТИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА  
и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 25 (8154).

Воскресенье, 3 февраля 1963 года

Год издания XXXI  
ЦЕНА 2 КОП.

# Наступление на море продолжается

Все дальше к морю шагают буровые вышки. Все больше скважин отвоевывают караганские буровики у Каспия. Сейчас, если встанешь на дамбу, видна морская гладь. Для бурения здесь очень тяжелые условия. Почва — недавнее морское дно, постоянно заливаемое соленой водой в морянку, хлюпает под ногами. Передвижение — только на тракторах. С большим трудом перетаскиваются с места на место зышки, буровое оборудование. А весной и осенью невозможно работать — тонет техника. Легче было бы, если северозападное поле пересечь дамбами. Но с этим в прошлом году затянули и мы длительное время не имели возможности бурить в Терень-Узюке. Сдерживает бурение отсутствие подъездных путей и сейчас. Так, невозможно бурить скважину № 406. План бурения прошлого года мы выполнили. Вместо 29600 метров дали 29741 метр. Этому способствовало применение прогрессивного кустового метода бурения — с одного насосного блока 3—4 скважин, применение долот малого диаметра, строительство скважин без кондуктора и ряд дру-

гих новшеств. На глубинных скважинах в 1200 и более метров для проходки применялись секционные турбобуры.

Но стремление буровиков еще больше повысить производительность труда наталкивается на трудности. Это, во-первых, отсутствие дамб и подъездных путей на северо-западном поле Терень-Узюка, перебои в снабжении горючим и смазочными материалами. В прошлом году были простой из-за отсутствия солярки. В этом году цех простоял больше недели потому, что снабженцы нефтепромыслового управления не позаботились о доставке авиамасла. Простой привели к тому, что план бурения в январе сорван.

Буровые станки «УБШ-1», установленные еще в 1959 году, работают без капитального ремонта. До сих пор не поступило к ним запасных частей. То, что делается в нашей промысловой механической ма-

стерской, не всегда отличается хорошим качеством — ведь там не зДЕСЬ необходимая термообработка, отсутствуют нужные марки сталей.

Несвоевременно доставляются обсадные трубы, сейчас их у нас в наличии только на одну скважину, тогда как требуется построить несколько.

Коллектив буровиков у нас не плохой. Особенно можно отметить бригаду Бигазы Анашпаева, борющуюся за звание коллектива коммунистического труда. План бурения в прошлом году она выполнила на 104 процента. В этом году буровики досрочно закончили еще одну скважину. Лучшая в бригаде — вахта бурильщика Ускумбаева. В ее составе помощник бурильщика т. Видимиров, моторист т. Лукманов, верховой рабочий т. Куаналиев, рабочий т. Меняев. Неплохо вели проходку и другие бригады.

Несмотря на трудности, буровики сделают все возможное, чтобы передать промысловикам больше скважин. Наступление на море продолжается.

Х. АЛДАКОВ,  
начальник цеха бурения.